
MINISTÉRIO DA INTEGRAÇÃO E DO DESENVOLVIMENTO REGIONAL

GABINETE DO MINISTRO 

Ofício n. 371/2025/GM-MIDR

Brasília, 17 de junho de 2025.

A Sua Excelência o Senhor 
Deputado Carlos Veras 
Primeiro-Secretário da Mesa Diretora
Câmara dos Deputados, Edifício Principal, Praça dos Três Poderes
70160-900    Brasília-DF
 
Assunto: Requerimento de Informação n. 1095/2025 (SEI 5814594) - Prorrogação de prazo.
Anexo:  Ofício da 1ªSec/RI/E/n. 142 (SEI 5814593).

 

Senhor Primeiro-Secretário,

1. Com meus cordiais cumprimentos, reporto-me ao Ofício, acima referenciado, para solicitar a  V.
Exa. a prorrogação, por mais 30 (trinta), do prazo para resposta ao Requerimento de Informação n. 1095, de 2025 (5750958), de
autoria do Deputado Federal Fausto Santos Jr. (UNIÃO/AM),  que "SOLICITA informações a respeito dos impactos causados pelos
consecutivos apagões na cidade de Manaus e região metropolitana, no desenvolvimento e manutenção do Polo Industrial de
Manaus".

2. A referida solicitação é motivada pela necessidade de levantamento e consolidação dos dados exigíveis para atender
ao requerido, ao mesmo tempo em que diversas equipes deste Ministério estão envolvidas com os procedimentos de atendimento
à expressiva quantidade de ações inerentes às competências desta Pasta. 

3. Certo de contar com a especial atenção de V. Exa., renovo meus votos de distinta consideração, colocando a equipe
técnica desta Pasta à disposição para esclarecimentos que eventualmente se fizerem necessários.  

Atenciosamente,

 

[assinado eletronicamente]

ANTONIO WALDEZ GÓES DA SILVA
Ministro de Estado da Integração e do Desenvolvimento Regional

  

Documento assinado eletronicamente por Antônio Waldez Góes da Silva, Ministro de Estado da Integração e Desenvolvimento Regional,
em 17/06/2025, às 17:02, com fundamento no art. 4º, § 3º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.mi.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador 5899414 e o código CRC 2D74C4B3.
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                                          CÂMARA DOS DEPUTADOS 

        Primeira-Secretaria 

 

 

Ofício 1ªSec/RI/E/nº 142 

 

Brasília, 12 de maio de 2025. 

 

- NOTA: os Requerimentos de Informação, quando de autorias diferentes, devem ser 
respondidos separadamente. 
/LMR 

 

 

 

A Sua Excelência o Senhor 

WALDEZ GÓES 
Ministro de Estado da Integração e do Desenvolvimento Regional 
 
Assunto: Requerimento de Informação 
 

Senhor Ministro, 
 

Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, encaminho a 
Vossa Excelência cópia(s) do(s) seguinte(s) Requerimento(s) de Informação:  

 

PROPOSIÇÃO AUTOR 
Requerimento de Informação nº 1.095/2025 Deputado Fausto Santos Jr. 

Requerimento de Informação nº 1.121/2025 Deputado Capitão Alberto Neto 

Requerimento de Informação nº 1.146/2025 Deputado Delegado Caveira 

Requerimento de Informação nº 1.260/2025 Deputada Adriana Ventura e outros 

 
Por oportuno, solicito, na eventualidade de a informação requerida 

ser de natureza sigilosa, seja enviada também cópia da decisão de classificação proferida 
pela autoridade competente, ou termo equivalente, contendo todos os elementos elencados 
no art. 28 da Lei nº 12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação), ou, caso se trate de outras 
hipóteses legais de sigilo, seja mencionado expressamente o dispositivo legal que 
fundamenta o sigilo. Em qualquer caso, solicito ainda que os documentos sigilosos estejam 
acondicionados em invólucro lacrado e rubricado, com indicação ostensiva do grau ou espécie 
de sigilo. 
 

Atenciosamente, 
 

 
Deputado CARLOS VERAS 

Primeiro-Secretário 

07/05/2025 22:06 - Dep. CARLOS VERAS

Documento assinado por:

Selo digital de segurança: 2025-UJHY-OXOI-FSEA-AVTL



REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                         , DE 2025
(Do Senhor DEPUTADO FAUSTO SANTOS JR)

SOLICITA informações  ao  Senhor  Ministro  de

Integração e Desenvolvimento Regional,  a respeito

dos impactos  causados pelos consecutivos apagões

na  cidade  de  Manaus  e  região  metropolitana,  no

desenvolvimento e manutenção do Polo Industrial de

Manaus.

Senhor Presidente:

Nos termos do art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos arts. 115 e

116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados requeiro a V. Exª, seja solicitado

informações ao Exmo. Senhor Ministro de Integração e Desenvolvimento Regional, a

respeito dos impactos causados pelos consecutivos apagões na cidade de Manaus e

região metropolitana, no desenvolvimento e manutenção do Polo Industrial de Manaus.

JUSTIFICATIVA

O Poder Legislativo, além de sua função de legislar, tem a função típica de

exercer  o  controle  e  a  fiscalização  das  atividades  do  Poder  Executivo,  hoje,  em

especial,  o  monitoramento  do  bom funcionamento  dos  serviços  de  distribuição  de

energia elétrica.

Há  anos  acompanhamos  o  drama  que  os  cidadãos  do  Amazonas  estão

sofrendo com os péssimos serviços prestados pela Amazonas Energia. São muitos os

requerimentos de informações1, indicações, questionamentos e, inclusive, realizamos

uma Audiência Pública no âmbito da Comissão de Minas e Energia no ano de 2023,

para tentarmos, desde lá, solucionar este problema que afeta o cidadão, o comércio,

hospitais,  e,  se  não  solucionado,  acabará  por  comprometer  o  Polo  Industrial  de

Manaus.

A última ocorrência foi na noite de ontem, 02 de abril de 2025, quando a

população enfrentou pela terceira vez neste ano, um novo apagão. Manaus e sua região

metropolitana  ficaram  no  escuro  as  22.  O  desligamento  de  energia  afetou  os

municípios de Itacoatiara, Parintins, Presidente Figueiredo, Iranduba e Manacapuru.

O Portal Globo Amazonas destaca em materia publicada na data de hoje2

Histórico de apagões

1 RIC 1888/23 - RIC 2078/23 -  . RIC 2846/23 - INC 303/23

2 https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2025/04/03/manaus-e-regiao-
metropolitana-sofrem-terceiro-apagao-em-menos-de-um-mes.ghtml *C
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Fausto Santos Jr.
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD252704637600
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Este novo apagão ocorreu poucos dias após a capital e municípios

próximos enfrentarem outro blecaute no dia 27 de março. Na ocasião,

uma falha na linha de transmissão de 230 kV Lechuga-Manaus deixou

várias áreas sem energia.

Antes  disso,  no  dia  7  de  março,  uma  falha  na  linha  de  500  kV

Jurupari-Silves  também  causou um apagão generalizado,  afetando

não  apenas  Manaus,  mas  municípios  da  Região  Metropolitana  e

outras  cidades  do  interior.  Em  alguns  pontos,  a  energia  só  foi

totalmente restabelecida após mais de seis horas.

Quando ampliamos a linha do tempo, vemos que se trata do sexto apagão

elétrico a atingir cidades do Amazonas em cerca de 1 ano.

As interrupções são frequentes no interior, mas em Manaus a situação

era diferente porque a capital é interligada ao Sistema Nacional de

Energia Elétrica pelo Linhão de Tucuruí,  o que em tese garantiria

mais estabilidade ao abastecimento. Não é o que vem acontecendo e

isso causa preocupação, sobretudo, por conta de possíveis impactos

ao Polo Industrial.

ISTO POSTO, solicitamos as seguintes informações:

1. Quais são os impactos previstos dos apagões no funcionamento do Polo

Industrial de Manaus? 

2. Alguma empresa reportou prejuízos diretos?

3. O Ministério tem dialogado com o setor produtivo para minimizar os

impactos desses apagões? 

4. Quais medidas estão sendo estudadas?

Deputado Fausto Santos Jr.
Deputado Federal

(UNIÃO/AM)
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Fausto Santos Jr.
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD252704637600
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